■ 超载、逆行、不

■ 海口交警:未

戴头盔……中学生骑

满 16 岁不能骑电动车

上路

电动车上路险象环生



本报讯 电动车方便快捷,是不少市民出行的 首选交通工具,如今也成为不少学生的代步工 具。近日,记者走访了海口多个路段发现,不少 中学生骑着电动车上下学

根据《道路交通安全法实施条例》第七十二条 第二款规定:"驾驶电动车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁。" 然而,记者走访时发现,不少骑电动车的学生只有十三四岁。超载、 逆行,没有佩戴安全头盔的情况很常见。 见习记者 符小霞 文/图



部分学生骑电动车不戴头盔

## 初中生骑电动车 险象环生

### 13岁学生骑电动车上下学

26日中午,记者来到海口府城中学, 该中学处于高登西街与中山路的交叉路口 附近,周边的车辆络绎不绝。正值中午放学 时间,多名学生走出校门来到学校门口的停 车位取车回家,其中不乏电动车。

陈同学是府城中学初二年级学生,今年 14岁,"我家住美兰区,离学校比较远,从学 校骑车到家得30分钟,而且这个学期爸妈 没时间接送我上下学了,三个月前,爸妈给 我买了一辆电动自行车。"陈同学说。

"这辆电动车是我得奖后,爸妈奖励 我的。"13岁的吴同学说,他的电动车是 今年开学时买的,以前都是14岁的堂哥 骑车带他上下学,这学期爸妈给他买了 一辆电动车,他每天都自己骑车上下 学。"学校离家不远,10多分钟就能到。 吴同学说。

### 3名学生同坐一辆电动车

记者发现,不少学生骑电动车出行,其 中一些学生不遵守交通规则,将车骑到机动 车道上、超载、逆行,没有佩戴安全头盔。记 者在学校附近的十字路口观察了10分钟左 右,10多名学生骑电动车不戴安全头盔。有 一名学生飞快地行驶在机动车道上,他的后 座还载着两人,3人都没有佩戴安全头盔。

### 骑车逆行打电话险酿事故

下午,记者来到位于海口市文庄路的 琼山中学附近,不少学生骑着电动车逆行。 其中一名男同学逆行还打电话,转弯的时 候,突然有一辆电动车从侧面驶来,他急忙 刹车,两辆车险些撞上,虚惊一场之后,他又 继续逆行离去。

两位女生穿着校服,边骑车边聊天,其中 位女生手上还拿着饮料,时不时喝一口。

记者在校门口拦住了一位穿校服的同 学,他骑车的时候没有佩戴头盔,该同学告 诉记者,他今年15岁,"电动车是家里人买 的,上下学方便。因为家人没空接我,我也 不想坐公交上学。







## 学生不可随意 骑电动车上路

学生骑电动车上下学,学校的态度如何? 记者走访中了解到,不少学校在开班会、 升国旗时告知学生不可以随意骑电动车上路。 另外,多数学校也不允许学生骑电动车上下学, 对于部分学生骑电动车,目前学校都是以教育

府城中学综合办公室一位工作人员表示, 学校曾多次强调,学生不能骑电动车上路,"老 师平时会通过班会课形式提醒学生,未满16周 岁的学生不能骑电动车上路。老师也不断地和 家长沟通,加强孩子的安全教育。"

琼山中学初中部德育处陈副主任表示,"学 校对学生的交诵安全教育主要是家校沟诵、学 校教育、社会宣传教育等这三方面。"陈副主任 说,学校特别重视学生安全教育,平时会通过国 旗下讲话、班会课等形式对学生进行交通安全 教育。此外,学校也会不定期请交警部门走进 校园,通过交通安全意识的宣传讲座,让学生意 识到交通安全的重要性。"我们也会通过'致家 长的一封信'和家长进行沟通,让交通安全教育 同归到家庭教育中。"

# 多数家长反对 学生骑电动车上下学

采访中,多数家长表示不会给孩子买电动 车,也不赞成未成年人骑电动车上下学。但也 有个别家长表示,因为自己没时间送孩子上下 学,而孩子坐公交车有时会迟到,只能让孩子骑 电动车上学。

"我是不会给孩子买电动车的,可以让他坐 公交车,路上车辆多,孩子骑电动车不安全。"家

"有些学生的家离学校远,而家长每天要上 班,孩子骑电动车可以理解。但是得提醒孩子 注意交通安全,不要在骑车的过程中追逐嬉 闹。"在琼山中学接孩子的符先生说。



## 未满16岁 不能骑电动车上路

根据《道路交通安全法实施条例》第七十二 条第二款规定:"驾驶电动车和残疾人机动轮椅 车必须年满16周岁。

海口市公安交警支队法制宣传科民警表 示,未满16周岁的未成年人不得骑电动自行车 上路,一经发现,执法人员将会对其进行口头教 育和处罚,"16岁以下的未成年人自我防护技能 比较弱,一旦发生意外,他们不能及时反应,存 在一定的交通安全隐患。"

该民警表示,学校需要加强对孩子的交通 安全教育,交警部门也经常会组织交通安全进 校园等活动,通过一些交通事故案例,告诉孩子 们注意交通安全。其次,家长不要纵容孩子,不 要给不满16周岁孩子购买电动自行车。